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 تمارٌن والأمثله بداٌة المحاضره الرابعه .. ** 

 **وتتبع المحاضره الثالثه 

 

 

 1المثال : 

إذا كان احتمال إصابة الهدف لشخص ما هو 
 

 
 محاولات 10أتٌحت له فرصة الرماٌة فً   

 ما هو احتمال إصابة الهدف مرتٌن على الأكثر 

 احتمال إصابة الهدف مرة واحدة 

X محاولات 11 فى الهدف إصابة فى النجاح مرات عدد ٌمثل عشوائً متغٌر 

  n = 10,  p = 1/5, q= 4/5 ;     x = 0, 1, 2, …, 10 

 

 :على الأكثراحتمال إصابة الهدف مرتٌن 

P(X  2) = p(X  0) + p(X  1) + p(X  2) 
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 n = 10,  p = 1/5, q= 4/5  : وبالمعطٌات   بعدها زر   shift زر           بالضغط على زراختٌار باستخدام الألة الحاسبه :

 

 x = 1أي احتمال       احتمال إصابة الهدف مرة واحدة -

  P(X  1)   

 من الجدول السابق بالألة الحاسبة :   

 

 

 

 عدد المحاولات عدد اصابة الهدف الاحتمال الناتج

0.1073 = 10C0 ×  (1/5)0  ×  (4/5)10 10 0 

0.2684 = 10C1 ×  (1/5)1  ×  (4/5)9 9 1 

0.3019 = 10C2 ×  (1/5)2  ×  (4/5)8 8 2 

.... ..... ... ... 
 احتمال اصابة الهدف مرتٌن على الأكثر     0.6776

0.2684 = 10C1 ×  (1/5)1  ×  (4/5)9 

 أي ظاهره ذات وجهٌن ... تتبع التوزٌع الإحتمالً ثنائً الحدٌن 

ncr 

91 )5/4()5/1(
1

10













 

 

 ددد

 الثالثهالمحاضرة  المتغيراث العشوائيت

 

2 
 

 م2015   1435/1436فرحان                              الدفعة الماسية الفصل الثاني  أحمد .ورشة  التحليل الإحصائي د
 

 2المثال : 
 ٌمثل عدد ظهور الصور فأوجد التوزٌع الاحتمالً وكذلك التوقع والتباٌن Xألقٌت عملة ثلاث مرات. فإذا كان  -1

 0.5 = 2/1كل وجه =   1بما أن احتمال العملة المعدنٌة =   الحل :

 p = 0.5    احتمال النجاح )ظهور صورة(   

 q = 0.5             احتمال الفشل )ظهور كتابة(

                     n = 3عدد الرمٌات المستقلة 

X 3 ,2 ,1 ,0   متغٌر عشوائً ٌمثل عدد الصور ٌأخذ القٌم 

 وٌكون له توزٌع ذي الحدٌن:

  بالمعطٌات السابقة :  بالتعوٌض بالأله الحاسبة

 

 
 التوقع = الوسط الحسابً : بالتعوٌض بالقانون 

𝝁 = 3 ×  0.5 =1.5 
 لتوزٌع ثنائً الحدٌن : بالتعوٌض بالقانون  –التباٌن 

2 =n×p×q 
2 =3×0.5×0.5=0.75 

 جذر التباٌن : بالتعوٌض بالقانون   –الإنحراف المعٌاري 

 2  =  𝟎. 𝟕  =0.866 

 

 3المثال : 

وحدات، أوجد  5وحدة معٌبة. أخذت عٌنة بإرجاع مكونة من  150وحدة إنتاج ٌوجد  1000وجد فى إنتاج أحد المصانع أنه من بٌن 

 الاحتمالات التالٌة:

 الوحدات المختارة كلها سلٌمة -1

 على الأكثر توجد واحدة معٌبة -2

 على الأقل توجد وحدتان معٌبتان -3

 القٌمة المتوقعة و التباٌن للوحدات المعٌبة .  -4
 

 

 

 

 

 عدد مرات الرمً عدد اصابة الهدف الاحتمال الناتج

0.125 = 3C0 ×  (0.5)0  ×  (0.5)3 3 0 

0.375 = 3C1 ×  (0.5)1  ×  (0.5)2 2 1 

0.375 = 3C2 ×  (0.5)2  ×  (0.5)1 1 2 

0.125 = 3C3 ×  (0.5)3  ×  (0.5)0 0 3 

1      

np
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 : الحل

 p = 150/1000 = 0.15احتمال النجاح )الحصول على وحدة معٌبة( 

 q = 1-p= 1-0.15 =0.85احتمال الفشل )عدم الحصول على وحدة معٌبة( 

 n = 5وحدات(  5عدد المحاولات )عٌنة بإرجاع مكونة من 

X  5 ,4 ,3 ,2 ,1 ,0متغٌر عشوائً ٌمثل عدد الوحدات المعٌبة ٌأخذ القٌم  

 وٌكون له توزٌع ذي الحدٌن:

 

 x=1الوحدات المختاره كلها سلٌمة :  ٌعنً أن  .1

 

 x  1: ٌعنً أن  على الأكثر توجد واحدة معٌبة .2

P(X1) = p(X=0)  +  p(X=1) 
             =  0.4437 + 0.3915 = 0.8352 

 

 x  2 : الأقل توجد وحدتان معٌبتانعلى  - .3

 1( بما ان التوزٌع الإحتمالً بالنهاٌة مجموعه = 5+4+3+2)   5إلى  2بما ٌعنً ان الإحتمال ٌبدا من 
 بالطلبان السابقان.. 1والإحتمال  1وأوجدنا قٌمة الإحتمال 

 (1+1) قٌمة احتمال  –إذن الحل : المجموع 

P(X  2) = 1 – p(X  2) 
               = 1 – *p(X = 0) + p(X = 1)+ 
               = 1 – 0.8325 = 0.1648 

 
 

 القٌمة المتوقعة و التباٌن للوحدات المعٌبة .  - .4

 

× n . P   = 5 =   القٌمة المتوقعة 𝟎.     =0.75 

× n   =التباٌن  𝐩 × ( − 𝐩)  = 

                                     = × 𝟎.   × 𝟎. 𝟖  =0.6375 

 
 
 
 
 
 
 

 عدد المحاولات عدد اصابة الهدف الاحتمال الناتج

0.4437 = 5C0 ×  (0.15)0  ×  (0.85)5 5 0 

0.3915 = 5C1 ×  (0.15)1  ×  (0.85)4 4 1 

0.1381 = 5C2 ×  (0.15)2 ×  (0.85)3 3 2 

0.1381 = 5C3 ×  (0.15)3  ×  (0.85)2 2 3 

.... =5C4 ×  (0.15)4  ×  (0.85)1 1 4 

.... =5C5 ×  (0.15)5  ×  (0.85)0 0 5 

1      

0.4437 = 5C0 ×  (0.15)0  ×  (0.85)5 


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 / خلاصة المحاضرة الثالثه 
 

 القوانٌن المهمة التً تم استخدامها بحل التمارٌن :

 
 

 
 

 (44/49/51) السؤال   c... نموذج  الثالثة  اسئلة الإختبار الخاصة بالمحاضرة

 باستخدام المعلومات التالٌة : (51و ) (94( و )44أجب عن الفقرات )
 

  -: أوجد 31أشخاص عند تمام العمر  5% تم إختٌار 61هو  31إذا كان إحتمال حٌاة شخص عند العمر 

 أشخاص : 4( إحتمال حٌاة 44)

 0.2304 -أ 

 0.2592 -ب 

 0.68256 -ج 

          لا شيء مما سبق -د 

 الحل:

n = 5, P = 0.60 , P – 1 = 0.40 

 P(4)= = 5C4 ×  (0.60)4 ×  (0.40)1=0.2592 احتمال حٌاة اربع اشخاص :

 -: القٌمة المتوقعة )الوسط الحسابً( (49)

         5  -أ 

 0.60 -ب 

 3 -ج 
 لا شًء مما سبق -د 

 
 الحل  :

 قانون المتوسط الحسابً :

M=n*p = 5*0.60=3 

  

 

 قانون استخراج التوزٌع الإحتمالً :
 طرٌقة تطبٌقه واستخدام الاله الحاسبة :

 n,p,p-1=q  وبالمعطٌات :   بعدها زر   shiftبالضغط على زر    nCrاختٌار زر   
nCr×PX×P-1n-1 

 

 ) التوقع ( متوسط توزٌع ذي الحدٌن
 

 التباٌن 
2 =n × p × q 

 

  = جذر التباٌن  وانحراف المعٌاري
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 -: ( الإنحراف المعٌاري 51)

         5  -أ 

 0.60 -ب 

 0.40 -ج 
 لا شًء مما سبق -د 

 
 الحل  :

 n *p *p-1أولا ً التباٌن = 

= 5 * 0.60 *0.40 =1.2 

 ثانٌا ً الإنحراف المعٌاري = جذر التباٌن 

 1.095=  .   


